

Отзыв научного руководителя о диссертации Березиной Елизаветы Константиновны «Российская публичная дипломатия в Аргентине: институты и инструменты в сфере культуры и образования», выполненной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 – «Международные отношения, глобальные и региональные исследования»

Актуальность вопроса, которому посвящена работа Березиной Е.К. связана с необходимостью всестороннего и глубокого анализа эффектов внешней политики России в условиях современных глобальных трансформаций и новых подходов к пониманию баланса сил. Динамично развивающаяся современная мировая политика, обладающая сетевым характером, строится на идее широкого вовлечения граждан, внедрения новых форм государственной пропаганды и развития форм конкурентной борьбы государств. Это нашло отражение в представленной работе. В центре внимания соискателя – технологии, институты и инструменты неявного, латентного, мягкого воздействия и возможности публичной дипломатии России в Аргентине. Самостоятельное исследование социальных сетей, сайтов структур, относящихся к «мягкой силе» и проведенный экспертный опрос позволили Елизавете Константиновне собрать оригинальный и актуальный материал и на его базе сделать выводы относительно процесса изменения позиционирования России на мировой арене. В заключении работы, на основании изученной литературы и анализе кейсов она сформулировала преимущества и слабые российской публичной дипломатии, в контексте концепции мягкой силы, оценила инструменты и механизмы осуществления публичной дипломатии России в Аргентине в сфере образования и науки. Особое внимание в работе было уделено месту и роли отечественных университетов, и расширяющимся возможностям цифровой международной коммуникации.

Елизавета Константиновна пришла в СПбГУ со значительным багажом: со сданными кандидатскими экзаменами, подготовленными публикациями и видением концепции исследования. Будучи соискателем, она зарекомендовала себя ответственным и добросовестным исследователем, проявила заинтересованность и склонность к научной работе. При написании диссертации она проявила должную активность и целеустремленность. Она работала планомерно, консультировалась с научным руководителем.

Представленная работа – это самостоятельное и завершенное исследование, положения которого были апробированы в ходе научных и научно-практических конференций, таких как: XXIV Международная научная конференция студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов» (МГУ), Круглый стол «Диалог во имя сотрудничества» V Евразийского молодежного инновационного конвента (Законодательное собрание Ленинградской области), II и III Декабрьские научно-практические семинары (СЗИУ РАНХиГС), IV и V международные форумы «Россия и Иberoамерика в глобализирующемся мире: история и современность (СПбГУ).

Результаты исследования представлены в журналах «Научные труды СЗИУ РАНХиГС», «Студенческий научный журнал Северо-Западного института управления», «Сборник работ VII международной студенческой научной конференции. Россия в глобальном мире: новые вызовы и возможности», «Национальная безопасность и стратегическое планирование», входящих в перечень РИНЦ. Также апробация результатов исследования представлена в статьях журналов, входящих в перечень ВАК («Управленческое консультирование», «Латинская Америка», Евразийская интеграция: экономика, политика, право»).

Диссертация «Российская публичная дипломатия в Аргентине: институты и инструменты в сфере культуры и образования», является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития политической науки и практики, а Березина Елизавета Константиновна заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 – «Международные отношения, глобальные и региональные исследования».

Научный руководитель

д.п.н., доцент, профессор кафедры политического управления
Санкт-Петербургского государственного университета

Волкова А.В.

